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Na temelju članka 15. Zakona o zaštiti od požara („Narodne novine“, broj 92/10. i 114/22.) i članka 22. 

Statuta Grada Pazina („Službene novine Grada Pazina“, broj 17/09., 4/13., 23/14., 1/18., 5/20., 4/21. i 24/21. 
- pročišćeni tekst), Gradsko vijeće Grada Pazina na sjednici održanoj 30. ožujka 2023. godine, donijelo je  
 
 

O D L U K U 
o Planu, programu i načinu upoznavanja s opasnostima od požara 

na području Grada Pazina 
 
 

I. 
Ovom Odlukom utvrđuje se Plan, program i način upoznavanja s opasnostima od požara na području 

Grada Pazina. 
U skladu s člankom 15. Zakona o zaštiti od požara svatko ima pravo i obvezu biti upoznat s opasnostima 

od požara na mjestu gdje boravi ili radi. Odluku o planu, programu i načinu upoznavanja s opasnostima od 
požara donose jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za svoje područje te pravne osobe na 
svom vlasništvu. 
 

II. 
Sustav zaštite od požara podrazumijeva planiranje zaštite od požara, propisivanje mjera zaštite od 

požara građevina, ustrojavanje subjekata zaštite od požara, provođenje mjera zaštite od požara, financiranje 
zaštite od požara te osposobljavanje i ovlašćivanje za obavljanje poslova zaštite od požara, s ciljem zaštite 
života, zdravlja i sigurnosti ljudi i životinja te sigurnosti materijalnih dobara, okoliša i prirode od požara, uz 
društveno i gospodarski prihvatljiv požarni rizik. 
 

III. 
Vlasnici, odnosno korisnici građevina, građevinskih dijelova i drugih nekretnina te prostora, odnosno 

upravitelji zgrada, koje se rješenjem ministra razvrstavaju u jednu od četiri propisane kategorije ugroženosti 
od požara, uređuju stanje zaštite od požara pravilnikom o zaštiti od požara ili drugim općim aktom, sukladno 
propisima, vlastitim planovima i potrebama. 
 

IV. 
Pravilnikom o zaštiti od požara uređuju se mjere zaštite od požara kojima se otklanja ili smanjuje 

opasnost od nastajanja požara; način upoznavanja radnika prilikom stupanja na rad ili rasporeda s jednog 
radnog mjesta na drugo s opasnostima od požara na tom radnom mjestu; način osposobljavanja radnika u 
provođenju mjera zaštite od požara te vođenje evidencije o tome, obveze čelnika institucije i drugih radnika u 
provedbi mjera zaštite od požara i odgovornosti zbog nepridržavanja propisanih ili naređenih mjera zaštite od 
požara; motrenje, javljanje i uzbunjivanje; kretanje i ponašanje u prostorijama ugroženim od požara; 
postavljanje dovoljnog broja vatrogasnih aparata za početno gašenje požara na vidljiva i pristupačna mjesta, 
njihovi redoviti pregledi, servisi i održavanje ispravnosti; značaj i važnost redovitog pregledavanja, održavanja 
i servisiranja sustava za dojavu i gašenje požara kao i ostalih instalacija (npr. električnih instalacija, plinskih 
instalacija, vodovodnih instalacija, gromobranskih instalacija, ventilacijskih sustava itd.); unapređivanje zaštite 
od požara, te druge potrebne aktivnosti zaštite od požara. 

Poslove zaštite od požara i unapređenja stanja zaštite od požara obavljaju ovlašteni djelatnici institucija. 
 

V. 
Svi objekti gradskih institucija moraju imati izrađen Plan evakuacije i spašavanja kojim se utvrđuju mjere 

i postupci provođenja evakuacije i spašavanja zaposlenika i posjetitelja u slučaju nastanka požara ili drugog 
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izvanrednog događaja koji im može ugroziti život i zdravlje u prostorima objekta. Grafički dio Plana evakuacije 
mora biti istaknut na vidljivom mjestu objekta. 

Svi zaposlenici moraju se upoznati sa sadržajem Plana, te na propisani način osposobiti i uvježbati za 
njegovo provođenje. Uvježbavanje provođenja evakuacije obvezatno je za sve zaposlene, sukladno odredbama 
zakona o zaštiti na radu. 
 

VI. 
Vlasnici, odnosno korisnici građevina, građevinskih dijelova i drugih nekretnina te prostora razvrstanih 

u drugu kategoriju ugroženosti od požara (prostori Pučkog otvorenog učilišta u Pazinu i sportske dvorane 
kojima upravlja Pazin sport d.o.o.), dužni su donijeti plan zaštite od požara izrađen na temelju procjene 
ugroženosti od požara te organizirati službu zaštite od požara. 

Pazin d.o.o., gradsko trgovačko poduzeće za upravljanje zgradama ima sistematizirano radno mjesto - 
viši stručni referent za poslove zaštite od požara i izradu projektne dokumentacije, a zaposlena djelatnica ima 
potrebna ovlaštenja za obavljanje poslova zaštite od požara. 
 

VII. 
U skladu s člankom 39. Zakona o sustavu civilne zaštite, vlasnici i korisnici objekata u kojima se okuplja 

ili istodobno boravi više od 250 ljudi te odgojne, obrazovne, zdravstvene i druge ustanove, sportske dvorane i 
stadioni, u kojima se zbog buke ili akustičke izolacije ne može osigurati dovoljna čujnost sustava za javno 
uzbunjivanje, dužni su uspostaviti i održavati odgovarajući interni sustav za uzbunjivanje i obavješćivanje te 
preko istog osigurati provedbu javnog uzbunjivanja i prijem priopćenja nadležnog centra 112 o vrsti opasnosti 
i mjerama za zaštitu koje je potrebno poduzeti. 

Institucije u čijim se prostorima okuplja veći broj osoba dužne su izvršavati obveze propisane Zakonom 
o sustavu civilne zaštite, Uredbom o jedinstvenim znakovima za uzbunjivanje, Pravilnikom o izgledu, načinu i 
mjestu isticanja obavijesti o jedinstvenom europskom broju za hitne službe, te Pravilnikom o tehničkim 
zahtjevima sustava javnog uzbunjivanja stanovništva.  

Objekti gradskih institucija moraju imati izrađen Plan evakuacije, a grafički dio Plana evakuacije mora 
biti istaknut na vidljivom mjestu. 
 

VIII. 
U slučaju neposredne opasnosti od požara na području Grada Pazina stanovništvo se obavještava u 

skladu s Planom djelovanja civilne zaštite Grada Pazina i Planom zaštite od požara Grada Pazina. 
 

IX. 
Grad Pazin i institucije iz nadležnosti u suradnji s ovlaštenim pravnim osobama provode izobrazbu svojih 

djelatnika temeljem obveza utvrđenih Zakonom o zaštiti od požara i Zakonom o radu. 
Djelatnici gradskih institucija imaju mogućnost završiti izobrazbu za dobrovoljne vatrogasce koju provodi 

Javna vatrogasna postrojba Pazin. 
Zaštita na radu obuhvaća sve mjere koje doprinose sigurnosti radnika na radnom mjestu. Dio tih mjera 

tiče se i zaštite od požara te sigurnosne upute kako postupati ako do požara dođe. Osposobljavanje radnika za 
gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugrožene požarom, radnike će naučiti kako otkloniti mogućnost 
nastanka požara kao i gašenje požara 
 

X. 
Radi osiguranja pravodobne i učinkovite zaštite od požara člankom 16. Zakona o zaštiti od požara 

propisano je da jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave te pravne osobe organiziraju 
osposobljavanje pučanstva za provedbu preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje početnih požara i 
spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom prema posebnim propisima, o čemu su dužni voditi evidenciju. 

Osposobljavanje pučanstva uređeno je Pravilnikom o programu i načinu osposobljavanja pučanstva za 
provedbu preventivnih mjera zaštite od požara, gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom 
(„Narodne novine“, broj 61/94.) kojim je propisan i provedbeni program.  
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XI. 
Nadležni upravni odjel Grada Pazina u suradnji s Javnom vatrogasnom postrojbom Pazin osigurat će da 

se na mrežnim stranicama Grada Pazina i Javne vatrogasne postrojbe Pazin, a prema potrebi i na mrežnim 
stranicama gradskih institucija objavljuju materijali kojima se građani upoznaju s opasnostima od požara i 
mjerama zaštite od požara (savjeti za građane, edukativni filmovi, radio i televizijski spotovi i slično).   
 

XII. 
U Programu aktivnosti u provođenju posebnih mjera zaštite od požara za Republiku Hrvatsku, koji 

početkom svake godine donosi Vlada Republike Hrvatske, utvrđeno je da će Hrvatska vatrogasna zajednica, 
Ministarstvo unutarnjih poslova, Hrvatska turistička zajednica, Hrvatske šume d.o.o., i trgovačka društva koja 
upravljaju autocestama provoditi usklađene informativno - promidžbene aktivnosti u cilju podizanja razine 
protupožarne kulture i upoznavanja stanovništva i turista s opasnostima od nastanka požara i posljedicama 
koje požari izazivaju. U okviru informativno -promidžbenih aktivnosti planirat će se, predložiti i organizirati 
kroz emisije televizijskih i radiopostaja te članaka u tisku, objava poruka sadržajno vezanih uz zaštitu od požara. 

Navedeni subjekti obvezni su unaprijed pripremiti predavanja te podloge za razgovore i reportaže na 
temu zaštite od požara, odnosno tiskati letke i plakate s porukama i odgovarajućim slikovnim rješenjima uz te 
poruke. Posebnu pozornost nužno je usmjeriti na edukaciju stanovništva o zakonskoj regulativi o zabrani 
paljenja otpada u okolišu. 

U suradnji s uredništvima televizijskih i radio postaja te tiskovnih medija navedeni subjekti izraditi će 
priloge i članke (vezano uz područje zaštite od požara) koji će se objaviti u posebnim programima ili prilozima 
(npr. za poljoprivredu, o turizmu, o zaštiti okoliša). 

Grad Pazin će prema potrebi objaviti sve dostupne materijale na svojim mrežnim stranicama, a može i 
na druge načine sudjelovati u informativno - promidžbenim aktivnostima u cilju podizanja razine protupožarne 
kulture. 

U suradnji s Hrvatskom turističkom zajednicom, Javnom vatrogasnom postrojbom Pazin i drugim 
subjektima, Turistička zajednica središnje Istre uključivat će se u aktivnosti upoznavanja turista s opasnostima 
od požara. 
 

XIII. 
U Programu aktivnosti u provođenju posebnih mjera zaštite od požara za Republiku Hrvatsku u 2023. 

godini utvrđeno je da će se u školskoj godini 2022./2023. (do 15. lipnja 2023. godine) pod pokroviteljstvom 
Ministarstva znanosti i obrazovanja, organizirati likovni, literarni i foto natječaj Hrvatske vatrogasne zajednice 
u cilju upoznavanja djece i učenika s važnosti vatrogasne djelatnosti za društvo i zaštitu prirode od požara. 

Također, Muzej hrvatskog vatrogastva Hrvatske vatrogasne zajednice će u suradnji s Državnom 
vatrogasnom školom, vatrogasnim zajednicama županija/Grada Zagreba te u koordinaciji s Ministarstvom 
znanosti i obrazovanja, organizirati edukativnu izložbu na temu opasnosti od požara otvorenog prostora, kako 
bi prvenstveno učenike škola upoznali s pravilnim ponašanjem kojim se mogu spriječiti požari. 
 

XIV. 
U Programu aktivnosti u provođenju posebnih mjera zaštite od požara za Republiku Hrvatsku u 2023. 

godini utvrđeno je da će Ministarstvo znanosti i obrazovanja zajedno s Državnom vatrogasnom školom, 
Muzejom hrvatskog vatrogastva Hrvatske vatrogasne zajednice, Ministarstvom unutarnjih poslova, 
znanstvenim institucijama i školskim ustanovama, izraditi prijedlog preventivnog nastavnog programa u cilju 
upoznavanja učenika osnovnih i srednjih škola s opasnostima od nastanka požara i prirodnih katastrofa te 
posljedicama koje nastaju, kao i podizanja razine opće svijesti o istima. 

Također, utvrđena je obveza Ministarstva znanosti i obrazovanja, da u suradnji s osnovnim i srednjim 
školama te Hrvatskom vatrogasnom zajednicom, vatrogasnim zajednicama županija/Grada Zagreba i 
Državnom vatrogasnom školom, organizira provedbu radionica o opasnostima od nastanka požara i prirodnih 
katastrofa te posljedicama koje nastaju kao i podizanja razine opće svijesti o njima. 
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XV. 
Djeca, osobito ona najmlađa i djeca s teškoćama u razvoju, su izuzetno ranjiva društvena skupina u 

katastrofama. Djeca imaju pravo na život u sigurnim uvjetima što je odgovornost cijelog društva, no djeca su 
budućnost zato je važno obrazovati ih na području smanjenja rizika od katastrofa kako bi postali odgovorno 
društvo sutrašnjice. Smanjenje rizika od katastrofa treba započeti s djecom na način da se u školski nastavni 
program uključi i učenje o prirodnim prijetnjama koje uzrokuju katastrofe, o ljudskom djelovanju na okoliš i 
mjerama koje ljudi i zajednice mogu provesti kako bi izbjegle ili umanjile posljedice katastrofa. Škola ima 
najvažniju ulogu u promjeni društvene svijesti. 
 

XVI. 
Službenici Ravnateljstva civilne zaštite već godinama provode edukacije u suradnji sa školskim i 

predškolskim ustanovama učeći djecu o prirodnim prijetnjama koje uzrokuju katastrofe, ljudskom utjecaju i 
mjerama koje se mogu provesti kako bi se izbjegle ili umanjile posljedice katastrofa. Poseban naglasak daje se 
na ispravnom reagiranju u slučaju različitih prijetnji, poput potresa i požara, s ciljem da se kod djece poveća 
otpornost ali i osjećaj odgovornosti. 

Na području Grada Pazina, Služba civilne zaštite Pazin (prije: Područni ured Državne uprave za zaštitu i 
spašavanje) od 2007. godine provodi Nacionalni program edukacije djece u području civilne zaštite, što 
uključuje i teme iz zaštite od požara i upoznavanje sa jedinstvenim brojem za žurnu pomoć 112. Program je 
namijenjen polaznicima dječjih vrtića i učenicima nižih razreda osnovnih škola (u skladu s Pozitivnim 
mišljenjem Agencije za odgoj i obrazovanje Republike Hrvatske). 

Služba civilne zaštite Pazin provodi i edukacije temeljem Projekta - Na putu do smanjena rizika od 
katastrofa. Nositelj Projekta je Ravnateljstvo civilne zaštite, a partner Agencija za odgoj i obrazovanje 
Republike Hrvatske. Ovim projektom Ravnateljstvo civilne zaštite započelo je implementaciju inicijativa 
vezanih uz smanjenje rizika od katastrofa podizanjem svijesti i edukacijom mladih i djece. Program obuhvaća 
teme iz zaštite od požara, potresa, poplava i ubojnih sredstava pri čemu naglašava smjernice za postupanje u 
spomenutim nesrećama. 
 

XVII. 
Ravnateljstvo civilne zaštite, u suradnji s Uredom UNICEF-a Hrvatska, u hrvatski obrazovni sustav uvodi 

i edukativnu igru „Zemlja rizika“ koja je dobila pozitivno mišljenje Ministarstva znanosti i obrazovanja i Agencije 
za odgoj i obrazovanje za korištenje u školama. Cilj igre je na zanimljiv način djeci približiti i objasniti što oni 
kao dio zajednice mogu učiniti kako bi bili sigurniji u slučaju potresa, požara, poplave i drugih nepogoda te 
potaknuti razgovor o smanjenju rizika od katastrofa u školama. Djeca kroz igru uče o ljudskom utjecaju na 
prirodu i prirodne pojave, ali i kako se ponašati ako se nađu u različitim situacijama ugroze. Kroz igru djeca  
imaju priliku prepoznati rizike u svojoj okolini te postati spremniji u slučaju prirodnih nepogoda i katastrofa. U 
suradnji s Uredom UNICEF-a Hrvatska nastala su i dva šaljiva, ali poučna kratka filma „Što činiti u slučaju 
potresa?“ i „Što činiti u slučaju požara?“. 
 

XVIII. 
Gradsko društvo Crvenog križa Pazin već više godina provodi aktivnosti u Dječjem vrtiću „Olga Ban“ Pazin 

i Osnovnoj školi Vladimira Nazora Pazin u okviru Programa Hrvatskog Crvenog križa „Sigurnije škole i vrtići“. 
Projekt ima za cilj poboljšati znanje i kompetencije djece i odgojno - obrazovnih djelatnika u osnovnim 

školama i dječjim vrtićima u područjima sigurnosti u školi i vrtiću, smanjenju rizika od izvanrednih situacija, 
prve pomoći i suočavanja sa stresnim situacijama. Naglasak je na temama - priprema za izvanredne situacije 
(potresi, poplave, požari, ekstremni vremenski uvjeti); prva pomoć, sigurnost u školi i vrtiću, te psihosocijalna 
podrška. 

Osnovne škole i vrtići mogu se registrirati na edukativnu platformu Hrvatskog Crvenog križa sigurnija-
djeca.hck.hr kako bi unaprijedili znanja, vještine i ojačali kompetencije djece u vrtićima i učenika u osnovnim 
školama te njihovih odgojitelja, učitelja, nastavnika i stručnih suradnika za navedene teme vezane za 
izvanredne situacije. 
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XIX. 
Javnu vatrogasnu postrojbu Pazin već tradicionalno posjećuju djeca iz Dječjeg vrtića „Olga Ban“ Pazin i 

učenici Osnovne škole Vladimira Nazora Pazin, a prilikom posjeta organizira se edukacija kojom se djeci na 
najprihvatljiviji način objašnjava što je požar, kako do njega dolazi, te kako ugasiti početni požar. Posebna 
pozornost posvećuje se načinu ponašanja u slučaju nastanka požara, te koga i na koji način obavijestiti u slučaju 
požara ili druge opasnosti. Djeci i učenicima prezentira se vatrogasna oprema i vatrogasna vozila. 

Javna vatrogasna postrojba Pazin u suradnji sa Službom civilne zaštite Pazin sudjeluje u provođenju 
vježbi evakuacije koje organiziraju gradske institucije. 
 

XX. 
Trenutno u Republici Hrvatskoj ne postoji integrirani sustav i plan edukacije djece te podizanja svijesti 

javnosti na temu smanjenja rizika od katastrofa, što uključuje i upoznavanje s opasnostima od požara. U svjetlu 
klimatskih promjena i potrebe pripreme novih generacija na rizike koji postaju sve aktualniji, edukacija i 
podizanje svijesti trebaju biti prioritet, a ne periodičan događaj. 

Zato je bitno da se realiziraju obveze iz točke 27. Programa aktivnosti u provođenju posebnih mjera 
zaštite od požara za Republiku Hrvatsku u 2023. godini, odnosno da se izradi prijedlog preventivnog nastavnog 
programa u cilju upoznavanja učenika osnovnih i srednjih škola s opasnostima od nastanka požara i prirodnih 
katastrofa te posljedicama koje nastaju, kao i podizanja razine opće svijesti o istima. Time bi se postiglo da 
edukacija bude dostupna svoj djeci jednako. Pored toga, potrebno je voditi računa da primjereno budu 
osposobljena i djeca s određenim poteškoćama, s obzirom na njihovu posebnu ranjivost. 

Pri tome je bitno da nadležna ministarstva zajednički planiraju edukaciju djece s vrtićima i školama, te 
odgovornim predstavnicima lokalne i područne (regionalne) samouprave kao osnivačima tih ustanova. 

Pored edukacije djece, veoma je važno voditi brigu o stanju sigurnosti u predškolskim i školskim 
ustanovama školama – donošenje i ažuriranje propisanih internih akata, provođenje vježbi evakuacije i 
upućivanje odgovornih osoba u provođenje mjera zaštite od požara i drugih izvanrednih događaja. 
 

XXI. 
Grad Pazin podržava donošenje nacionalnih programa edukacije učenika u osnovnim i srednjim školama 

u području zaštite od požara, te podizanja svijesti javnosti na temu smanjenja rizika od katastrofa. Također, 
suglasan je sa svim informativno - promidžbenim aktivnostima i edukativnim programima utvrđenim 
Programom aktivnosti u provođenju posebnih mjera zaštite od požara za Republiku Hrvatsku i spreman je 
koordinirati utvrđene aktivnosti na području Grada Pazina. 
 

XXII. 
Odluka stupa na snagu osmog dana od dana objave Službenim novinama Grada Pazina i Općina Cerovlje, 

Gračišće, Karojba, Lupoglav i Sv. Petar u Šumi. 
 
 
KLASA: 245-01/23-01/05 
URBROJ: 2163-01-02/01-23-4 
Pazin, 30. ožujka 2023. 
 
 

GRADSKO VIJEĆE GRADA PAZINA 
 

   Predsjednica  
 Gradskog vijeća 
 Enna Peroš, v. r.  

 
 
 


